

# 习近平同奥巴马通电话

## 两国领导人同意在新的一年里共同推动中美关系持续稳定健康发展

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日应约同美国总统奥巴马通电话。两国领导人互致新春祝福,同意在新的一年里共同推动中美关系持续稳定健康发展,使中美新型大国关系建设取得更大进展。

习近平指出,过去一年我们多次深入交谈,就中美关系发展和事关国际及地区和平与发展的重大问题达成重要共识。我期待同奥巴马总统继续开展战略性交流对话。今年中美战略与经济对话、人文交流高层磋商将在美国举行,希望双方共同努力,力争取得尽可能多的积极成果。双方要拓展经贸、军事、能源、环保、基础设施建设、执法等领域务实合作,扩大人文交流,不断夯实中美关系的基础。双方要加快双边投资协定谈判,培育贸易和投资合作新亮点,希望美方在放宽高技术产品对华出口、为中国企业赴美投资提供便利方面采取积极行动。双方要加强在气候变化、世界发展议程、世界卫生安全等重大问题上的沟通和协调。双方应该尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,希望美方重视中方在台湾、涉藏等问题上的关切,防止中美关系受到不必要的干扰。

奥巴马表示,我多次表示,中国的成功符合美国利益。中美关系2014年取得历史性进展,美方愿同中方在现有基础上保持两国关系发展势头,加强经贸等领域务实合作,共同应对地区和全球性挑战,管控好分歧。美方希望两国落实已达成的共识,加强气候变化领域交流合作,为推动联合国巴黎气候变化大会取得成果进行协调。美方赞赏中国为帮助非洲应对埃博拉疫情做出重要贡献,希望同中方一起促进全球卫生安全。美方对两国和全球经济发展高度关注,愿同中方加强协调,相互照顾关切,努力达成高标准的双边投资协定,加强对话合作,推动扩大全球需求。

奥巴马邀请习近平今年9月结合出席联合国成立70周年纪念活动对美国进行国事访问,习近平接受了邀请,双方同意为访问取得圆满成功进行准备。

两国领导人还就纪念世界反法西斯战争胜利70周年、网络安全、伊朗核问题、朝鲜半岛局势等国际和地区问题交换了意见,表示要加强协调合作,推动各方携手解决涉及国际安全稳定的重大问题。

### 简明新闻

- 10日全国铁路发送旅客701万人次。11日,全国铁路预计发送旅客700万人次。从节前余票情况看,重点地区不同方向均有余票
- 2月11日近11时,广昆高速G80阳圩路段发生一起交通事故,致6人死亡1人受伤
- 台湾高雄大寮监狱11日下午发生挟持事件,6名服刑人员抢夺枪支,挟持典狱长等人质,警方随后派出逾200警力及特警荷枪实弹包围监狱。截至

- 22时,这6名服刑人员仍在与警方对峙,尚无人员伤亡
- 英美法宣布因安全局势恶化撤离驻也门外交人员
- 日前在意大利海域遇难的偷渡者人数可能超过300人
- 北京时间21时40分,欧洲航天局“迷你航天飞机”——过渡试验飞行器(缩写为IXV)发射升空,北京时间23时19分,“IXV”试验航天器经过约1小时40分的飞行成功返回地球,溅落在太平洋中 (均据新华社)

## “神医”胡万林非法行医案 二审维持原判

新华社郑州2月11日电(记者甘泉 李亚楠)上世纪90年代名噪一时的“神医”胡万林,曾因使用含芒硝药物致人死亡;出狱后3年将再次面临法律制裁。河南省高级人民法院11日下午对胡万林等非法行医案进行二审宣判,裁定驳回上诉,维持原判。2014年11月19日,洛阳中院一审以非法行医罪分别判处胡万林有期徒刑十五年、吕伟有期徒刑十一年、唐孟君有期徒刑三年、对贺桂芝免于刑事处罚,四被告人共同赔偿附带民事诉讼原告人经济损失85889元。宣判后,胡万林、吕伟及附带民事诉讼原告人不服,上诉至河南高院。二审法院认为,胡万林未取得医生执业资格,伙同吕伟、唐孟君、贺桂芝以开办“培训班”的

名义进行非法行医,造成他人死亡,其行为均已构成非法行医罪,且系共同犯罪,均应依法惩处。在共同犯罪中,胡万林、吕伟起主要作用,系主犯。且胡万林系累犯,应从重处罚。二审法院认为,原判定罪准确,量刑及民事赔偿数额适当,审判程序合法。各上诉人的上诉理由及辩护人的辩护意见不能成立,遂作出上述裁定。胡万林1949年出生于四川省绵阳市,从上世纪七八十年代开始,曾先后三次入狱服刑。在他多次非法行医过程中,被一些追随者鼓吹为“当代华佗”,多名患者因服用他的含芒硝药物而死亡。胡万林于2011年12月11日刑满释放。2013年,胡万林再次在一次“培训班”中非法行医致一名肄业大学生身亡。



河南内黄建千座光伏发电农业大棚

这是河南省内黄县建成的光伏发电农业大棚(2月10日摄)。

“棚上发电、棚下种菜”,目前这种新式农业大棚已经在河南内黄县开建并初具规模。据介绍,自2013年上半年起,内黄县规划4000余亩土地建设近千座光伏发电农业大棚,全部建成后设计年发电量1.5亿度。同时,棚内通过食用菌、果树的种植预计将达到年均效益6万元,实现经济效益与生态效益的有机结合。新华社记者 李安 摄

# 部署进一步做好困难群众冬春生活安排

### 李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京2月11日电 国务院总理李克强2月11日主持召开国务院常务会议,部署进一步做好困难群众冬春生活安排和重特大疾病医疗救助工作,确定推进标准化工作改革措施,促进经济提质增效升级,研究加强土地管理和保护,更加有效支撑经济发展。

会议认为,保障困难群众基本生活,开展重特大疾病医疗救助,是政府的重要职责。会议听取了关于困难群众冬春生活安排情况的汇报,指出,近一段时间,有关地区和部门按照国务院常务会议部署,全面落实低保等救助政策,推进灾区倒塌农房恢复重建,妥善解决受灾群众基本生活困难,救助生活无着流浪人员等,做了大量工作。会议要求,要进一步开展困难群众排查,继续落实好社会救助和精准扶贫政策,尤其要确保受灾群众冬春救助资金及时足额到户,安排好高寒、高海拔地区受

灾群众和在帐篷内越冬群众的基本生活,多做雪中送炭暖人心的事,决不能口惠而实不至。为加快推进重特大疾病医疗救助,缓解因病陷入困境群众的“不能承受之重”,会议确定,一是扩大救助覆盖面。在以低保家庭成员和特困供养人员为重点救助对象的同时,逐步将低收入家庭老年人、未成年人、重度残疾人和重病患者等纳入救助范围。二是提高救助水平。对重点救助对象加大救助力度,对因病致贫家庭重病患者在起付线以上的自负费用给予救助。三是突出救急解难。实行医疗救助经办机构向定点医疗机构提供预付资金,确保困难群众及时得到救治。四是加强统筹协调。整合使用城乡医疗救助基金,加强救助、医保等制度衔接,支持慈善等社会力量参与,用温情关爱抚慰困难群众。

会议指出,推动中国经济迈向中高端

水平,提高产品和服务标准是关键。必须深化改革,优化标准体系,完善标准管理,着力改变目前一些方面存在的标准管理“软”、标准体系“乱”和标准水平“低”的状况,促进提升产品和服务竞争力,激发市场活力,推进经济提质增效升级。会议确定,一是完善标准化法规制度,开展标准实施效果评价,强化监督检查和行政执法,严肃查处违法违规行为,让标准成为对质量的“硬约束”。二是全面清理和修订现行国家、行业、地方标准,整合现行各级强制性标准,在涉及公共利益的健康、安全、环保等领域建立统一的强制性国家标准,逐步缩减推荐性标准,推动向公益类标准过渡。三是鼓励学会、协会、商会和产业技术联盟等制定发布满足市场和创新的团体标准,选择部分领域开展试点。允许企业自主制定实施产品和服务标准,建立企业标准自我声明公开制度。四是提高标准

国际化水平。进一步放宽外资企业参与中国标准制定工作,以有效的市场竞争促进标准上水平。努力使我国标准在国际上立得住、有权威、有信誉,为中国制造走出去提供“通行证”。

会议指出,管好用好土地对经济社会发展至关重要。去年,有关部门对土地出让收支和耕地保护情况进行了全面审计,并在全国对闲置土地开展专项督察。必须针对审计督察发现问题,采取铁腕措施,严肃问责,既要查处土地出让收支管理违规等乱作为,又要纠正土地闲置中反映出的各种不作为。严格落实耕地保护责任,强化土地出让收支等管理。同时加大对存量土地的盘活力度,推动重大项目落地和重大工程建设。用科学、严格、有效的土地管理,为稳增长、调结构、惠民生提供支撑。会议还研究了其他事项。



我国又一台南极巡天望远镜亮相“冰穹之颠”

科考队员在南极冰穹A安装南极巡天望远镜(1月12日摄)。记者从中国第31次南极科考队内陆队获悉,一台由我国自主研发的南极巡天望远镜已于近日在南极内陆冰盖最高点——冰穹A附近的昆仑站安装完毕,即将投入观测运行。这意味着我国布放在南极内陆地区的天文望远镜再添一员“大将”。

这台“AST3-2”巡天望远镜是我国在冰穹A地区布放的第二台南极巡天望远镜。其主镜口径达680毫米,有效通光口径达500毫米,采用了我国创新设计的大视场折反射望远镜光学系统,具备指向跟踪和自动调焦等功能,是南极现有最大的光学望远镜。它配备的单片CCD相机像素达1亿,一次曝光可覆盖约4.3平方度的天空,相当于18个月亮的大小。新华社发

## 中央纪委2015年第一轮巡视启动

综合新华社北京2月11日电 11日,中央巡视工作动员部署会召开。会议指出,中央决定今年完成对中管国有重要骨干企业和金融企业巡视全覆盖。从巡视、审计、信访反映的问题以及审查案例引出的问题线索看,国有企业在管党治党、党风廉政建设上也存在一些普遍性问题,有的问题相当突出。有的企业党委负责人不履行管党治党、从严治党职责,党组织没能发挥战斗堡垒作用。违反政治纪律、政治规矩,通过利益输送谋求个人升迁,选人用人问题突出,企业内部存在买官卖官、搞团团伙伙。利用手中权力在资产资源交易中贵

买贱卖,采购招投标违规谋利,家属子女靠山吃山、谋取私利。有的国企负责人对中央八项精神置若罔闻,“四风”问题禁而不绝。种种情况表明,党的观念淡薄,主体责任不落实,是产生问题的总病根。2015年第一轮巡视要紧扣全面从严治党,聚焦突出问题,创新方式方法,实行“一托二”;每轮一个组巡视两家,13个组同类同步安排、分批集中汇报。经中央批准,2015年中央第一轮巡视将对中核工业集团公司、中国核工业建设集团公司、中国石油化工天然气集团公司、中国海洋石油总公司、国家开发投资公司、中

国东方电气集团有限公司、中国电子科技集团公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国电力投资集团公司、国家核电技术有限公司、中国中化集团公司、中国五矿集团公司、中国华能集团公司、中国建筑工程总公司、国家电网公司、中国南方电网有限责任公司、中国船舶重工集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国机械工业集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国大唐集团公司、中国国电集团公司、中国电信集团公司、中国移动通信集团公司、宝钢集团有限公司、武汉钢铁(集团)公司等26家央企进行专项巡视。

## C919大型客机首架机后机身后段交付

据新华社上海2月11日电(记者贾远琨)记者2月11日从中国商飞公司了解到,C919大型客机首架机后机身后段由中国航天科工三院航天海鹰(镇江)特种材料有限公司完成制造并通过适航检查,正式交付中国商飞公司,为C919首架机体对接奠定坚实基础。C919大型客机后机身后段是水平尾翼

和辅助动力设备(APU)的安装区,使用环境较为特殊。该部段是全机复合材料应用占比最大的部段之一,包含37个复合材料零组件。后机身后段部件位于机身尾部,平尾后的机体结构,全长2.35米,重约260千克,是由四块壁板、6个隔框、平尾悬挂框、APU舱、纵梁构成的次承力部段。80%结构使用了复合材料。复合材料的运用有助于降低

机体结构重量,提升飞机经济性。在严格遵循适航条款和质量要求的基础上,中国民航局上海审定中心对C919大型客机首架机后机身后段的制造构型、工艺文件、生产及检验记录、制造偏差及特种工艺、工装控制等进行了全面检查,确认产品满足适航符合性相关要求,并签发适航批准标签。

## 军民迎新春茶话会在京举行

(上接第一版)特别是通过立法确定中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日,隆重举行纪念和公祭活动,庄严举行在韩志愿军遗骸迎接和安葬仪式,极大地振奋了民族精神,凝聚了军民心。

张高丽强调,新的一年,双拥工作要积极适应新形势,主动争取新作为。要深入开展具有时代特色的双拥宣传教育,激发军民共同建设中国特色社会主义的政治热情;大力支持军队建设改革和军事斗争准备,推动实现党在新形势下的强军目标;依法维护好实现好广大官兵和优抚对象的合

法权益,增强军事职业吸引力和军人使命感荣誉感;主动适应经济发展新常态,共同促进经济社会持续健康发展;持续深化双拥模范城(县)创建活动,进一步巩固和发展坚如磐石的军政军民关系;推动军民融合深度发展,促进国防实力与经济实同步提升,为实现中国梦强军梦做出新的更大贡献。茶话会上,播放了双拥工作专题片《爱我人民爱我军》,全国双拥模范城(县)代表、山东省日照市委书记杨军,全国拥政爱民模范单位代表、新疆军区某炮兵团团长奚伟先后发言。军地文艺工

## 韩国百余辆汽车追尾 致2死65伤 7名中国人受伤

据新华社首尔2月11日电 据韩联社11日报道,位于韩国仁川市的永宗大桥路段当天上午9时许发生一起百余辆汽车连环追尾的严重交通事故,至当天下午已致2人死亡、65人受伤,伤者中有7名中国人。

据韩国消防当局消息,伤者中有19名外国人,有7人为重伤。

据仁川警方初步推定,恶劣的大雾天气是事故主要原因。据现场汽车司机描述,事发时桥上雾非常大,能见度低。

## 乌问题三方联络小组 会谈达成重要协议

据新华社莫斯科2月10日电 乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)10日在白俄罗斯首都明斯克举行闭门会谈,与会代表就乌克兰东部冲突双方后撤武器、停火机制和停火监督等问题达成重要协议。据白通社报道,与会代表还就乌克兰东部地区地位以及在当地举行相关选举等事项进行了讨论。

参加本次会谈的有乌克兰代表、前总统库奇马和乌政治组织“乌克兰选择”社会运动领导人梅德韦丘克,欧安组织特别代表塔利亚维尼,俄罗斯驻乌克兰大使祖拉博夫。乌克兰东部两“共和国”的两名代表也应邀参加了会谈。

## 朝鲜批评安倍 企图修改“村山谈话”

据新华社平壤2月11日电 日本首相安倍晋三表示,将不会在战后70周年的谈话中封不动沿用“村山谈话”中“殖民统治”“侵略”“谢罪”等关键词,对此朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》11日发表评论予以批评,并要求日本反动势力深思在军国主义膨胀的道路上爬行所带来的悲惨后果。

评论指出,安倍政府企图通过发表新的谈话否定“村山谈话”,体现了日本执政者想要重演罪恶累累的过去的露骨意图。当前日本右翼势力再次抬头,为了颠覆战后秩序、满足军国主义膨胀的野心,企图修改“和平宪法”,使得日本向海外派遣自卫队合法化。这严重威胁了东北亚地区和世界的和平与安全。

评论说,日本正在自我毁灭的道路上越走越远,而非向着和平和发展的方向前进。日本否定历史罪行,企图重蹈覆辙,这种行径无论如何不能使其正当化。

1995年8月15日,日本无条件投降50周年之际,时任日本首相村山富市发表了著名的“村山谈话”,反省侵略战争历史,为殖民统治和侵略历史谢罪,誓言日本走和平道路,永不再战。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

## 治本清源 分流截污

(上接第一版)自乌江河口至徐洼村的潜河主干道的截污主管道工程总长14公里,我市坚持“零瑕疵”的质量标准。从管材的选择,到管道热层的修筑,管道铺设、对接等各个环节都严格把关,每一个环节都经过施工方自检、监理方验收和市潜河治理工作指挥部复验等至少三次检验。

经过紧张施工,2月6日下午18时50分许,14公里管道全部验收完毕,与最近完成改造的潜北暗涵连通,具备正常通水条件。

为了在春节前使河水变清,平顶山市对潜河支流、沿河行政村等建立临时截污工程,通过设立拦污栅、分水闸,修建沉降池等方式把污水临时截入潜河排污主管道。2015年将全面展开18条支流的截污工程,新开工4个湿地公园等工程,届时,支流污水将通过排污支管进入主管道,通过潜北暗涵进入污水处理厂,潜河水将更清,沿线风景会更靓丽。(本报记者 孙聪利)